# 《魅力中国城》展示黄南新进展新成就

本报讯(实习记者 鲍婷)2019年12月29日晚19:00,中央广播电视总台央视财经频道《魅力中国城》第三季第七场展演播出,我州各部门各单位、各族干部群众通过广播、电视、网站、手机等形式收听收看,同全国各族人民一道感受黄南州的趣味项目、历史文化和秀美山水。

节目以山水黄南、非遗之旅为主线,向全国各族人民展示了以箭为媒、以箭会友的中国民族射箭运动之乡——尖扎县;实现"骑马驰骋"心愿的大草原,一群又一群黑牦牛、白绵羊、一匹匹英姿矫健的河曲马;造型完美生动,神态刻画惟妙惟肖的泥塑技艺;文化氛围浓厚的艺术村落郭麻日古堡;记录着诗歌、历史、天文、法律、数学等方面知识的世界"石书奇观"——和日石经墙;九曲黄河第一湾的风采;以奇特的丹霞地貌、茂密的森林植被、雄伟的李家峡大坝、绮丽的黄河峡谷

及独特的藏族风情所构成的坎布拉国家森林公园;独一无二的酸果,黄果梨等。

观看展演后,全州各族各界倍受鼓舞。州政府副秘书长巨克敦表示,这是我看过最棒的一期节目,这期节目向世界推介了家乡黄南的人文景观,为我们打开了一扇深人"源头"的大门。

州委政法委副书记完么才让表示,我为黄南 优秀的非遗文化感到骄傲和自豪,我愿意为把热 贡文化发扬光大,推向全国,推向全世界,贡献自 己的一份力量

州林草局工程师王宏荣说,"我是一名土生 土长的黄南人,我为拥有深厚文化底蕴的家乡而 骄傲,也为家乡日新月异的变化而欣喜。身为一 名林草人,要为黄南林业和草原生态建设做出更 大的贡献。""我很小的时候就随父母来到这里, 深深扎根于这片美丽而神秘的土地,目睹了我州 生态环境发生的巨大变化。今后,我将继续努力,为实现习近平总书记提出的'绿水青山就是金山银山'的理念做出自己应有的贡献"州麦秀林场副场长周国荣说到。

家住教育小区的久美是一位基层退休教师, 当日,他们一家人喜着节日盛装,一起收看了精 彩展演,他深有感触地说到,这档节目进一步提 高了黄南州的知名度和美誉度,我们热情欢迎世 界各地的朋友来黄南做客。

王尕妹一家是黄南州典型的民族大融合家庭,收看《魅力中国城》节目后,她说,"希望黄南州各族儿女团结一心,为全面建成小康社会添砖加瓦。"

此次集中收听收看活动,促使全州广大党员 干部及群众自觉参与到黄南对外宣传的工作中, 促进黄南文化旅游的融合发展。



图为扎毛乡六月会。

记者/张海麟 摄

# 城乡公交一道流动的风景线

本报讯 群众生活离不开"衣食住行",让群众出门有路、行有所乘关系到民生大计。如果说"走得了"是群众以前对交通最朴素的心愿,那么"走得好"是我们现代交通人的奋斗目标。2019年,是交通部门最有获得感的一年,"四好农村公路"全面实施,路网结构进一步完善,城乡客运一体化全面开通,交通运输服务水平及服务环境大幅度提高,广大群众出行更加便捷、高效。

#### 公交车通到家门口

"现在进县城真方便,公交车就在村口,一天十几趟班次,想走就可以随时走,票价还便宜,我们出行得到了很大的方便,党的惠民政策真的好啊!"这是近期许多村民在茶余饭后热议的话题。今年州交通运输部门为了切实解决群众出行难的这些问题,大力推进城乡客运一体化,积极引进公交客运企业,年内在同

仁、泽库、河南县新开通城乡公交线路13条,新增城乡公交车56辆;原有城市公交线路向乡村延伸5条。同仁县保安镇、扎毛乡开通城乡公交后,每隔30分钟发一班,而且票价只有3元,群众出行既方便又实惠。全州共开通城乡公交线路22条公交车104辆,覆盖146个建制村,占总数的56%,约14万人得到了实惠,占全州总人口的52%。在做好惠民利民的同时,交通部门将绿色出行作为首要条件,新购60辆纯电动客车,质量好、效能高、环保节能,为开创绿色出行注入新力。

#### 服务群众更便捷

既让群众走得了,还要群众走得安全、走得好,这是交通运输部门的职责。为此,州交通运输部门强化道路运输安全管理,严格市场准人关,对参运公交车辆均安装了GPS监控设备,实现动态监控联网联控全覆盖,要求公交车辆人

网率和运行轨迹率达到95%以上。并以动态监控为抓手,随时掌握车辆安全性能状况,确保车辆运行安全。为进一步提高城乡公交客运服务质量,向省厅争取11座乡镇客运站建设计划,其中尖扎县3座乡镇站已完成并交付使用,同仁县和河南县正在建设中。

#### 靓丽公交成一景

一处处简约醒目的公交站牌、候车亭,一辆辆崭新的环保新能源公交车,一张张开心乘车的笑脸,这就是黄南城乡公交简缩写真。穿梭于城区街巷、乡间村道上的绿色清新大气的公交客车,宛如一条条彩色飘带,给广大群众带来方便的同时,也带来了地方经济发展的新气象,成为一道流动的靓丽风景线。

值得一提的是,城乡公交的开通,方便群众 让利群众的同时,还有效打击了"黑车"横行猖獗 问题,展示了行业新形象,确保了群众安全出行。

# 健步迎新年 奔向新希望

本报讯(记者 才仁措 马芝芬 张海麟) 2019年12月27日,由黄南州文体旅游广电局 主办,黄南州业余体校承办的2019黄南州"民 族团结共迎新年"元旦环城赛在隆务开赛。

活动当天,来自省驻州及州直机关企事业单位、社会团体、学校、企业和社区的近1400名体育健身爱好者参加全程近3.2公里的环城赛,充分体现了元旦环城赛的广泛性和群众性。

近年来,我州扎实落实全民健身国家战

略,不断丰富体育服务供给,有序推进基层群众健身广场、健身中心、足球、篮球、射箭、赛马等体育公共设施建设。结合节庆活动,广泛开展国庆乒乓球赛、重阳节登山赛等群众喜闻乐见、小型多样、适应不同人群的体育健身活动。积极承办和主办国际民族传统射箭精英赛、全省农牧民篮球赛、黄河国际铁人三项邀请赛、四省藏区青少年篮球邀请赛等省内重大体育赛事。全民健身运动理念不断深入人心,

运动健身已成为干部群众每天的"必修课"。

每年一次的隆务地区"迎新年"元旦环城赛不仅是我州群众迎接新年的传统方式,更是经过多年打造的干部群众辞旧迎新的标志性活动。是一项历史悠久、蕴含美好寓意的冬季群众体育活动,对丰富职工文化生活,提高职工身体素质,激励广大干部职工保持强健的体魄、昂扬的面貌,投身到美丽黄南建设起到了促进作用。

## 住房安全有保障

本报讯"十三五"期间, 我州围 "两不愁、三保障"总体目标任务 中"住房安全有保障"的目标,按照 《黄南州"十三五"农牧民危旧房改造 专项规划》《黄南州农牧民危旧房改造 扶贫专项方案》,全州共实施农牧民危 旧房改造项目 12841 户 (2016 年 3419户,2017年实施5623户,2018 年实施2376户,2019年实施1423 户)。其中,建档立卡贫困户等4类重 点对象危房改造8201户,完成投资 49206万元。为实现年内"清零"目 标,全州住建部门全面开展农牧民住 房安全情况大排查和房屋安全等级鉴 定,反复核实锁定农牧民危旧房改造 目标任务。截至2019年11月底,我 州1423户农牧民危旧房改造任务已全 部竣工,竣工率100%,顺利实现

### 我为精准扶贫出份力

本报讯 (记者 马文莉) 2019年 12月26日,同仁县开展2019年同仁 县宗教领域"百僧联百户"助推精准 扶贫第二轮物资发放仪式。

活动组织了164名热心慈善事业的宗教界人士与162户建档立卡贫困户和单亲家庭结成一对一帮扶对子,现场为每户送上348元现金及米、面、衣物等物资,帮扶资金达17万余元。同仁县委统战部为宗教慈善人士颁发了"光荣证"。

在活动中,僧人代表与贫困户代表作了表态发言。2019年是"百僧联百户"精准扶贫活动开展以来,参与寺院多、筹措资金多、慰问对象民族成份最多的一年,前后帮扶物资共达19.5万元。宗教界人士始终弘扬爱国爱教、扶危济困的优良传统,竭尽所能,深入持久参与"百僧联百户"精准扶贫活动,共同编织慈善救助扶贫爱心网,让各族群众体会到来自社会大家庭的温暖,像石榴籽一样紧紧抱在一起。

从宗教界人士手中接过物资后, 在场的各族贫困户纷纷表示,党和政 府为贫困户送政策、送技术、送资 金、送温暖,还量身制定各种帮扶计 划,宗教人士、党政干部开展结对帮 扶,力所能及地给予帮助。今后,我 们也将不断增强自力更生发家致富的 动力,争取早日脱贫,过上小康生活。

### 尖扎康利砖厂 分红115万余元

本报讯 2019年12月31日,尖扎县康利扶贫环保节能砖厂举行现场分红仪式。

该厂是以"环保节能+精准扶贫"的生产模式建成的全省首家扶贫电砖厂,有效保证了生态环保和经济发展"两手都要抓"、"两手都要硬"的实践要求。吸纳资源为尖扎脱贫攻坚和壮大村集体经济提供强大助力。现场,9个乡镇44个村"两委"分到1.7到4.7万元不等的分红资金,累计分红115.6万元。

据悉,该厂配置了自动化生产线和 先进脱硫除尘系统,日产25-30万块 砖,作为劳力技能型企业,该厂吸引周 边贫困群众,截止目前,有32名建档立 卡贫困户在砖厂就业,人均月收2500-3500元,有效解决了建档立卡贫困户 就业难问题。